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دولت استرالیا خدمات حل‌و‌فصل اختلافات خانوادگی را تأمین مالی می‌کند تا به خانواده‌های استرالیایی کمک کند تا در مورد ترتیباتی که به بهترین منافع فرزندانشان تمام شود، بدون مراجعه به محکمه، گفتگو کنند و به توافق برسند.
حل‌و‌فصل اختلافات خانوادگی (FDR) چیست؟
حل‌و‌فصل اختلافات خانوادگی (FDR) یک نوعی میانجی‌گری است که به خانواده‌های جداشونده کمک می‌کند تا بدون نیاز به مراجعه به محکمه به توافق‌های خود برسند. FDR می‌تواند به اشخاص کمک کند تا در مورد مسائل مختلف مربوط به اموال، پول و مهم‌تر از همه – فرزندان شان به توافق برسند.
خدمات FDR توسط مجموعه‌ای از اشخاص و سازمان‌ها ارائه می‌شود، به عنوان مثال، مراکز روابط خانوادگی، سازمان‌های اجتماعی، کمیسیون‌های کمک‌های حقوقی و اشخاصی که خدمات FDR خصوصی (پولی) ارائه می‌دهند. اگر در یک منطقه دورافتاده هستید یا نمی‌توانید به یک ارائه‌دهنده این خدمات مراجعه کنید، ممکن بتوانید از خدمات FDR از طریق تلیفون یا کنفرانس ویدیویی استفاده کنید.
فقط میانجی‌گران معتبر FDR مجاز به ارائه خدمات FDR هستند. برای اینکه تأیید کنید که آیا کسی میانجی‌گر معتبر FDR است یا نه، می‌توانید بخش راجستر حل‌و‌فصل اختلافات خانوادگی (https://fdrr.ag.gov.au) را چک کنید.
آیا FDR اجباری است؟
والدین جداشده طبق قانون ملزم به تلاش برای FDR قبل از درخواست به محکمه خانواده برای صدور احکام والدینی هستند، مگر اینکه یکی یا چند مورد از معافیت‌های زیر قابل تطبیق باشند:
شما در حال رسمی کردن یک توافق از طریق «احکام توافقی (consent orders)» هستید
خشونت خانوادگی یا بدرفتاری با طفل رخ داده است
شما در حال جواب دادن به یک درخواستی به محکمه هستید
یک تصمیم باید به طور فوری اتخاذ شود
یک شخص قادر به شرکت در FDR نیست
یک شخص به حکم محکمه که در 12 ماه گذشته صادر شده است، پایبند نبوده یا به طور جدی به آن بی‌توجهی کرده است.
حتی اشخاصی که قبلاً به محکمه رفته‌اند، اگر به احکام جدید محکمه یا تغییر احکام فعلی نیاز داشته باشند، ممکن مجبور شوند اول به FDR مراجعه کنند.
اگر هیچ معافیتی قابل تطبیق نباشد، برای اینکه یک قضیه والدینی توسط محکمه خانواده تعیین شود، شما باید یک سند از یک میانجی‌گر FDR ارائه دهید . این سند‌ها فقط می‌توانند توسط میانجی‌گران FDR معتبر تحت مقررات قانون خانواده مصوبه 2025 (میانجی‌گران حل‌و‌فصل اختلافات خانوادگی) صادر شوند.
یک کارشناس FDR چه معلوماتی به من ارائه خواهد داد؟
قبل از اینکه FDR را شروع کنید، کارشناس FDR تان باید درباره کیفیت های خودش، پروسه FDR، از جمله اینکه چه حفاظت های به چیزهایی که در FDR می‌گویید تطبیق می‌شود، مصارف آن و جزئیات مربوط به چگونگی شکایت از خدمات را به شما بگوید. آنها ممکن درباره سایر خدمات که شاید به شما کمک کند نیز به شما بگویند. این کارشناس FDR همچنین باید معلوماتی درباره شرکت در FDR قبل از درخواست به محکمه، چگونگی دریافت سند‌ ماده 60I، و اینکه محکمه ممکن آن سند‌ را در هنگام تصمیم‌گیری برای اعطای مصارف علیه یک شخص در نظر بگیرد، به شما بدهد.
اگر شما در تلاش برای حل یک اختلاف درباره فرزندان خود هستید، تشویق خواهید شد که در جهت بهترین منافع فرزندتان عمل کنید.
اگر شما در تلاش برای حل یک اختلاف درباره اموال یا املاک هستید، کارشناس باید معلوماتی درباره مسئولیت تان برای افشای تمام معلومات و مدارک مالی مرتبط به یکدیگر و همچنین به محکمه به شما بدهد.
چه کسانی می‌توانند به FDR مراجعه کنند؟
اشخاصی که اختلاف دارند باید در پروسه FDR شرکت کنند. در صورتیکه مناسب باشد، می‌توانید اعضای خانواده یا یک شخص حمایت‌کننده از جمله وکیل تان را با خود بیاورید. اما، کارشناس FDR باید با شرکت نمودن اشخاص دیگر در جلسات FDR موافقت کند. اگر قصد دارید یک شخص حمایت‌کننده یا وکیل تان را با خود بیاورید، باید این موضوع را هر چه زودتر با کارشناس FDR در میان بگذارید.
آیا فرزند من در FDR شامل خواهد شد؟
نخیر، اما نظر به شرایط خودتان و مجموعه‌ای از عوامل دیگر مانند سن و سال و سن بلوغ فرزندتان، یک مشاور خانواده یا روانشناس طفل ممکن با فرزندتان صحبت کند. این کار فقط با رضایت والدین انجام خواهد شد.

در جریان FDR چه اتفاقی می‌افتد؟
قبل از شروع میانجی‌گری، یک ارزیابی انجام خواهد شد تا ببیند آیا FDR برای وضعیت شما مناسب است یا نه. کارشناسان FDR بی‌طرف هستند و از کسی طرفداری نخواهند کرد. آنها می‌توانند به شما کمک کنند تا مسائل خانوادگی را به صورت عینی و مثبت بررسی کنید. برخلاف مشاوره، FDR بر جنبه عاطفی روابط تمرکز نمی‌کند. این روند بر حل‌و‌فصل اختلافات خاص متمرکز است.
شما تشویق می‌شوید که تلاش واقعی برای حل‌و‌فصل اختلاف با کمک کارشناس FDR انجام دهید.
FDR می‌تواند به هر دوی تان کمک کند تا مسائل را مورد بحث قرار دهید، گزینه‌ها را بررسی کنید و بهترین راه برای رسیدن به توافق را پیدا کنید. مهمتر از همه، شما می‌توانید از FDR برای توسعه یک پلان والدینی استفاده کنید تا ترتیبات مربوط به فرزندان خود را مشخص کنید. یک کارشناس FDR همچنین بررسی خواهد کرد که آیا همگی متوجه آنچه گفته می‌شود و بر سر آن توافق می‌شود، هستند یا نه.
اگر احساس ناامنی می‌کنید، چه؟
مهم است که شما قبل، حین و بعد از FDR احساس امنیت کنید و ایمن باشید. اگر راجع به امنیت خودتان یا امنیت فرزندان‌تان تشویش دارید، باید به کارشناس FDR یا کارمندان خدمات FDR به زودی خبر دهید. این ممکن به این معنی باشد که FDR متوقف می‌شود یا ادامه نمی‌یابد. طرفین در FDR ممکن نیاز نداشته باشند که در یک اتاق باشند.
اگر خشونت خانوادگی یا بدرفتاری با طفل وجود داشته باشد، نیازی به انجام FDR نیست.
مصارف آن چقدر خواهد بود؟
FDR می‌تواند سریع‌تر و ارزان‌تر از رفتن به محکمه یا پرداخت فیس حقوقی باشد. خدمات FDR ممکن بر اساس شرایط مالی تان فیس دریافت کنند. اگر عایدتان پایین است یا با مشکلات مالی مواجه هستید، باید به خدمات FDR خبر دهید.
آیا چیزهایی که در FDR گفته می‌شود محرمانه است و آیا می‌توانند در محکمه استفاده شوند؟
بیشتر چیزهایی که شما در FDR می‌گویید محرمانه است به شرطی که با یک کارشناس معتبر FDR صحبت کنید. بعضی اوقات ممکن است کارشناس FDR به موجب قانون ملزم به افشای چیزی که شما گفته‌اید باشد، به عنوان مثال اگر راجع به به بدرفتاری با طفل مشکوک باشد یا برای جلوگیری از یک جرم جدی یا تهدید به زندگی کسی باشد.
کسانی که کارشناسان معتبر FDR نیستند، از جمله افسران ثبت نام یا دستیاران، تحت پوشش حفاظت‌های رازداری نیستند. قبل از اینکه FDR را شروع کنید، باید تأیید کنید که کارشناس FDR تان یک کارشناس معتبر میباشد.  شما می‌توانید در بخش راجستر حل‌و‌فصل اختلاف خانوادگی چک کنید که آیا این شخص یک کارشناس معتبر است یا نه.
چیزهایی که در طول FDR می‌گویید نمی‌توانند در هیچ محکمه یا پروسه حقوقی استفاده شوند مگر اینکه به بدرفتاری با طفل مرتبط باشند. این بدان معناست که حتی اگر نتوانید در FDR به توافق برسید و مجبور به رفتن به محکمه باشید، قاضی نمی‌تواند هیچ چیزی که در طول FDR گفته‌اید را هنگام تصمیم‌گیری در محکمه استفاده کند، مگر اینکه به بدرفتاری با طفل مرتبط باشد.
اگر کارشناس FDR تان شما را به شخص دیگری برای خدمات مسلکی ارجاع دهد، هر چیزی که به آن شخص بگویید نیز محافظت-شده است و در محکمه قابل قبول نخواهد بود مگر اینکه به بدرفتاری با طفل مرتبط باشد.
برای هر گونه توافقی که در FDR به دست می‌آید چه اتفاقی می‌افتد؟
اگر راجع به ترتیبات فرزندان خود به توافق برسید، این می‌تواند به عنوان یک پلان والدینی ثبت شود. یک پلان والدینی باید به صورت مکتوب، تاریخ‌دار و امضا-شده توسط هر دو والد باشد. پلان والدینی‌تان می‌تواند شامل مکانیزم‌هایی برای تغییر ترتیبات و حل‌و‌فصل اختلافات باشد. پلانهای والدینی می‌توانند به مرور زمان، در صورت لزوم، دوباره مورد مذاکره قرار گیرند.
به یاد داشته باشید که هر گونه تغییر در ترتیبات مراقبت از فرزندان‌تان می‌تواند بر نفقه طفل (child support)، حمایت از عاید و پرداخت‌های کمک‌های خانوادگی تأثیر بگذارد. قوانین خاصی در مورد گنجاندن نفقه طفل در پلان والدینی شما وجود دارد. به عنوان مثال، اگر پلان والدینی شما مبالغ نفقه طفل را مشخص کند، نهاد مربوط به نفقه طفل (Child Support) نمی‌تواند آن را اجرا کند مگر اینکه این همچنین یک توافق معتبر نفقه طفل باشد و شما یا والد دیگر از Child Support بخواهید که آن را قبول کند.
اگر می‌خواهید توافق نهایی پلان والدینی تان در مورد ترتیبات مالی/املاک شما به صورت قانونی الزام‌آور باشد، می‌توانید به محکمه درخواست دهید تا توافق شما به یک حکم رضایتی (Consent Order) تبدیل شود. شما می‌توانید این کار را خودتان انجام دهید یا از وکیل خود بخواهید که این کار را برای شما انجام دهد.
اگر FDR کار نکند چه؟
حتی اگر نتوانید به توافق برسید، FDR ممکن به شما و همسر یا همسر سابق تان کمک کند تا بهتر ارتباط برقرار کنید یا بعضی از مشکلات خود را حل کنید. اگر FDR را امتحان کنید اما هنوز نیاز به رفتن به محکمه برای یک حکم والدینی داشته باشید، به یک سند از یک کارشناس معتبر FDR نیاز خواهید داشت.

این سند یکی از موارد ذیل را بیان خواهد کرد:
شما و طرف مقابل شرکت کردید و تلاش واقعی برای حل‌و‌فصل اختلاف انجام دادید
شما و طرف مقابل شرکت کردید اما یکی یا هر دوی‌تان تلاش واقعی نکردید
طرف مقابل شرکت نکرد
کارشناس FDR تصمیم گرفت که دوسیه شما برای FDR مناسب نیست، یا
در وسط پروسه FDR، کارشناس FDR تصمیم گرفت که ادامه دادن مناسب نیست.
شما باید همچنین آگاه باشید که اگر در FDR شرکت نکنید یا تلاش واقعی برای شرکت نمودن اتخاذ نکنید، محکمه ممکن است شما را ملزم به پرداخت مصارف حقوقی طرف مقابل کند.
چگونه می‌توانم با یک کارشناس معتبر FDR تماس بگیرم؟
برای معلومات بیشتر با خط مشاوره روابط خانوادگی به شماره  1800 050 321 بین 8 صبح تا 8 شب از دوشنبه تا جمعه و 10 صبح تا 4 بعدازظهر شنبه‌ها (به جز رخصتی های عمومی ملی) به تماس شوید.
برای پیدا کردن یک مرکز خدمات دولتی، می‌توانید  به وبسایت آنلاین روابط خانوادگی مراجعه کنید www.familyrelationships.gov.au
همچنین می‌توانید از راجستر حل‌و‌فصل اختلاف خانوادگی (https://fdrr.ag.gov.au) برای پیدا کردن یک کارشناس خصوصی FDR استفاده کنید. شما می‌توانید از این نقشه برای پیدا کردن یک کارشناس نزدیک به خودتان استفاده کنید.
برای کسب معلومات بیشتر درباره حمایت از اطفال به https://www.servicesaustralia.gov.au مراجعه کنید.
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