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澳洲政府撥款出資家庭糾紛調解服務，協助澳洲家庭在不訴諸法院的情況下，讓雙方討論並達成最佳符合子女利益的安排。
甚麼是家庭糾紛調解（Family Dispute Resolution，簡稱 FDR）？
家庭糾紛調解是一種調解方式，旨在協助分居的家庭達成協議，而無需訴諸法院。家庭糾紛調解可以幫助人們就財產、金錢，以及他們最重要的子女相關的一系列問題達成協議。
家庭糾紛調解服務由個人和不同組織提供，例如家庭關係中心（Family Relationship Centres）、
社區組織、法律援助委員會，以及由個人提供的私人（付費）家庭糾紛調解服務。如果您身處偏遠地區或無法前往服務提供商，您也可以透過電話或視訊會議獲得家庭糾紛調解服務。
只有獲得認證的家庭糾紛調解從業人員才允許提供家庭調解服務。您可以查閱家庭糾紛調解登記冊
（Family Dispute Resolution Register）(https://fdrr.ag.gov.au/）以確認其是否經認證的家庭糾紛調解從業人員。
家庭糾紛調解是強制的嗎？
根據法律，分居的父母必須嘗試家庭糾紛調解，才能向家庭法庭申請監護令，除非符合下列其中一個或多個豁免：
您正在透過「同意令」正式制訂協議
發生了家庭暴力或虐待兒童行為
您正在回應法院的申請
您需要做出一個緊急的決定
父母其中一方無法參與家庭糾紛調解
父母其中一方曾在過去 12 個月內未遵守或嚴重無視法院的命令。
即使曾經出庭審訊，若需要新的法院命令或更改現行命令，也可能需要嘗試使用家庭糾紛調解。
若未符合任何一項豁免，您將需要提交家庭糾紛調解從業人員開出的證書，才能由家庭法庭裁定撫養權相關事項。只有根據《2025 年家庭法 (家庭糾紛調解從業人員) 條例》（Family Law (Family Dispute Resolution Practitioners) Regulations 2025）認可的家庭糾紛調解從業人員才能發出證明。
家庭糾紛調解從業人員將向我提供哪些資訊？
在您開始家庭糾紛調解之前，家庭糾紛調解從業人員必須向您說明其資格、家庭糾紛調解流程，包括在家庭糾紛調解期間您所說的話會受到何種保護、調解費用，以及如何對服務提出投訴的詳細資訊。他們也可能會向您介紹其他可能對您有幫助的服務。家庭糾紛調解從業人員也必須向您提供有關以下事項的資訊：在向法院申請之前參加家庭糾紛調解、如何取得第 60I 條證書，以及法院在決定對某人判處費用時可能會考慮該證書。
如果您試圖解決與子女相關的爭議，建議您以子女的最佳利益為行動依據。
如果您試圖解決與財務或財產相關的爭議，從業人員必須向您說明您有義務向彼此以及法院披露所有相關財務資訊和文件。
誰可以參加家庭糾紛調解？
持有不同意見的人必須參與家庭糾紛調解。如果情況適當，您可以攜帶家人或支持者參加，包括您的律師。然而，您必須先得到家庭糾紛調解從業人員的同意才能讓其他人參加家庭糾紛調解會談。如果您計劃帶支持者或律師參加，您應該盡快與家庭糾紛調解從業人員商討。
我的孩子需要加入家庭糾紛調解嗎？
不需要，但將根據您的情況和一系列因素（例如孩子的年齡和成熟度），家庭輔導員或兒童心理學家有可能會與您的孩子交談。這種情況只會在獲得父母同意後發生。
家庭糾紛調解期間會發生甚麼？
在調解開始之前，會進行評估，以確定家庭糾紛調解是否適合您的情況。家庭糾紛調解從業人員是公平公正的，絕不會偏袒任何一方。他們可以協助您以客觀且正面的方式探討家庭問題。與諮商不同，家庭糾紛調解並不著重於關係的情感面，而是專注於解決特定糾紛。
我們鼓勵您以真誠努力的態度，嘗試在家庭糾紛調解從業人員的協助下解決糾紛。
家庭糾紛調解可以協助雙方討論問題、檢視可行的方法，並找出達成協議的最佳方法。重要的是，您可以使用家庭糾紛調解制定教養計劃，為您的孩子制定日後安排。家庭糾紛調解從業人員也會確認每個人都瞭解所說及所同意的內容。
如果您感到不安全該怎麼辦？
重要的是：在家庭糾紛調解之前、期間及之後，您都應該感到安全且確實安全。如果您對自己的安全或孩子的安全感到擔憂，應盡快告訴您的家庭糾紛調解從業人員或家庭糾紛調解服務中心的職員。這可能意味著家庭糾紛調解將會停止或不會進行。雙方在參與家庭糾紛調解時不一定需要待在同一個房間。
如果曾出現家庭暴力或兒童受到虐待，則不需要進行家庭糾紛調解。
家庭糾紛調解的費用是多少？
家庭糾紛調解比上法庭或支付法律費用更快且更便宜。家庭糾紛調解服務可能會根據您的財務狀況收取費用。如果您屬於低收入或遇到財務困難，應該告知家庭糾紛調解服務中心。
家庭糾紛調解中所說的話是否保密，或是否可以在法庭上使用？
只要您的家庭糾紛調解從業人員是受認證的從業人士，您在家庭糾紛調解中所說的大部分話都會保密。有時法律可能會要求家庭糾紛調解從業人員透露您所說的話，例如這些話與涉嫌虐待兒童有關，或為了防止嚴重犯罪或對某人的生命構成威脅等。
未經認證的家庭糾紛調解從業人員，包括接待人員或助理，則不適用保密保護措施。在開始家庭糾紛調解之前，您應確認您的家庭糾紛調解從業人員為認證從業人員。您可以查看家庭糾紛調解登記冊，確認其是否為認證人員。
在家庭糾紛調解期間所說的話，不得用於任何法庭或訴訟程序，除非涉及虐待兒童。這意味著，即使您在家庭糾紛調解期間無法達成共識，而必須上法庭，法官在法庭上做出判決時，不得使用您在家庭糾紛調解期間所說的話，除非與虐待兒童有關。
如果您的家庭糾紛調解從業人員將您轉介給不同的人以獲得專業服務，您對該人所說的話也將受到保護，並不得在法庭上提出，除非與虐待兒童有關。
在家庭糾紛調解期間達成的任何協議將如何處理？
如果您就子女安排達成協議，此協議可以記錄為父母教養計劃。父母教養計劃必須為書面文件，並由雙方父母寫上日期並簽名。您的父母教養計劃可以包括變更安排和解決意見不合的方法。教養計劃可以隨時重新協商（如有必要）。
請注意，對子女照護安排的任何變更，都可能影響子女扶養費、收入補助和家庭補助金。特殊規例適用於有關將子女扶養費納入教養計劃的事項。例如，如果您的教養計劃中指定了子女扶養費金額，除非這也是一份有效的子女扶養費協議，且您或另一方要求 兒童支持機構 接受 ，否則兒童支持機構 則無法強制執行。
如果您希望將有關財產/財務安排的最終父母教養計劃協議視為具有法律約束力，您可以向法院申請將協議製成同意令（Consent Order）。您可以自行辦理，或請律師代為辦理。
如果家庭糾紛調解無效怎麼辦？
即使無法達成協議，家庭糾紛調解也可能有助於您與前配偶或伴侶之間的溝通，或解決部分問題。如果您嘗試使用家庭糾紛調解，但仍需就撫養令（Parenting Order）出庭，您將需要獲得經認可的家庭糾紛調解從業人員發出的證書。
證書上將會寫明以下其中一項：
您與對方以參加並真誠努力解決爭議
您與對方參加，但雙方或其中一方沒有真誠努力解決爭議
對方沒有參加
家庭糾紛調解從業人員認定您的個案不適合使用家庭糾紛調解，或
家庭糾紛調解從業人員在家庭糾紛調解程序進行到一半時認定其不適合繼續進行。
您也應了解，如果您沒有參加家庭糾紛調解或沒有做出真誠努力來參加，法院也可能會判令您支付對方的法律費用。
如何聯絡經認證的家庭糾紛調解從業人員？
欲了解更多資訊，請於以下時間致電家庭關係諮詢熱線（Family Relationship Advice Line）： 
1800 050 321 星期一至星期五（上午 8 點至下午 8 點）以及星期六（上午 10 點至下午 4 點）
（法定假日除外）。
欲尋找政府資助的服務，可瀏覽家庭關係線上服務網站 www.familyrelationships.gov.au
您也可以使用 家庭糾紛調解登記冊 (https://fdrr.ag.gov.au/) 來尋找私人家庭糾紛調解從業人員。您可以使用地圖來尋找附近的從業人員。
如欲了解更多有關兒童支持機構的資訊，請瀏覽 https://www.servicesaustralia.gov.au/
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