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子女养育计划
家长考虑制定子女养育计划的资讯。
分居对置身其中的每一个人都可能是痛苦的-尤其是孩子。在这一挑战阶段，孩子需要支持，关爱和与双方父母及其他重要人，比如祖父母的联系。一些未来的确定性对每个人来说也是重要的。
家庭法律制度鼓励分居父母自行解决孩子安置问题，而不是诉诸法庭。有一种家长可以为孩子解决他们所希望的孩子安置问题的办法就是制定子女养育计划。
在你做子女养育计划时，你需要考虑的最重要的事情是什么是对你的孩子最好的。
什么是子女养育计划
子女养育计划是一项自愿协议，它涉及每一方家长的日常责任，儿童日常生活的实际考量，以及家长怎样针对孩子重要的长期问题协商并达成一致。只要双方父母同意，这一计划可以任何时候做出更改。
谁能制定子女养育计划？
根据1975年家庭法法案所规定的子女养育计划，该计划必须由孩子的双方父母共同制定并且签字。但是，其他人，例如祖父母或者继父母，可以纳入子女养育计划内。
子女养育计划以及法律
一个子女养育计划可以采取任何形式，但是根据1975年家庭法法案所规定，养育计划必须是书面的，并且由双方父母签名及签注日期。该计划必须在不带有威胁，胁迫或者强迫的情况下制定。
子女养育计划不是依法强制执行的，并且不同于由法院发出的子女抚养计划令。制定子女抚养计划的家长可以要求法院根据计划条款制定法令。一旦制定，这些法令就具有法律约束力-他们和其他法院发出的子女抚养计划令具有同样的效力。
如果家长日后终于上了法庭，法院在制定有关孩子的子女养育计划法令时，必须考虑最新的子女养育计划条款，如果这样做能够使儿童的利益最大化。法院还要考虑父母双方履行他们对孩子的义务的程度， 其中可能包括了子女抚养计划条款。
如果有列明子女养育办法的法令是2006年七月一日后发出的，家长可以同意根据子女养育计划改变那些安排（除非法令说明有其他情况）。这让家长更容易对变更达成一致而不需要重回法庭。
如果你的子女抚养计划确实改变了一个已有的子女抚养计划令，你或许不可以强制执行那些与新的子女抚养计划令不一致的旧的子女抚养计划令的部分。
什么可以纳入子女抚养计划令？
你的计划只针对你的情况。它应该是可行的，简单的并且尽可能具体。
子女抚养计划可以涉及孩子的照顾，福利和成长的任何方面。可能纳入计划的事由包括：
· 家长如何分担抚养责任以及协商有关决定（比如孩子将要去哪个学校）
· 孩子将和谁生活 
· 孩子和每一方父母共度的时间
· 孩子和其他人共度的时间，比如祖父母。
· 孩子怎样和每一方父母或者其他人交流（比如通过电话，电子邮件或者信件）
· 像生日或者假期这样的特殊日子需要做出哪些安排
· 什么程序可以用来更改计划或者解决关于计划的异议。
· 孩子的抚养费*，以及
· 其他有关抚养责任或者照管，福利以及孩子成长的问题
*特殊规定适用于在子女养育计划中加入儿童抚养费（参考下述子女养育计划，子女抚养费以及Centrelink）．
我可以将其他事情纳入我的子女养育计划吗？
根据1975年家庭法法案所规定的子女养育计划，你的安排必须处理子女的照顾，福利以及成长的问题。
但是，如果还包含了其他事情（比如配偶赡养费或者财产），你的协议仍旧可以作为遵守家庭法法案的子女养育计划，但是那些规定不是依法强制执行的。有一些办法可以使得涉及这些问题的协议依法强制执行，比如寻求法院同意令。
子女养育计划，子女抚养费以及Centrelink
任何对你的子女的照顾安排变更都可能影响子女抚养费，收入支持以及家庭援助金。
如果你有子女养育计划并且Child Support (CS)备有一份复印件，CS可以以在子女养育计划中规定的照顾程度为基础来在你的子女养育评定中评估你的照顾程度。
如果你的子女抚养计划列出了子女抚养支付费用的数额，CS不可以强制执行，除非它也是一份有效的子女抚养费协议，以及你或者另一方父母要求CS接受它。
在CS能够接受子女抚养协议之前，必须满足一些条件。比如，家长同意将子女抚养费降至低于子女抚养费公式所评估的数额，只要他们获得法律建议就可以这样做。
你制定的协议类型，以及你同意支付或者获得的子女抚养费金额，将会影响你的子女抚养费家庭税补助金A部分的收益。你获得的家庭税补助金A部分的数额是基于CS的公式评估的，而不是基于子女抚养费协议。
需要帮助或者资讯联系：
Child Support  致电131 272 或访问网站 www.humanservices.gov.au/customer/dhs/child-support  
Centrelink (家庭和家长热线) 致电136 150  或访问网站www.humanservices.gov.au/customer/themes/families 
发展你的计划时需要考虑的其他因素
当发展你的计划时，你需要考虑这个传单里的资讯，包括制定子女抚养计划的法律含义。你可能会发现将以上列出的条款纳入你的子女抚养计划会有用（参考什么可以纳入子女抚养计划？）
为了解决你的计划条款的争议，或者为了随着子女年龄增长（比如子女开始上小学或者中学），　如若你的子女的情况或需求改变而更改计划，你会发现将这些程序纳入你的计划会有用。
在决定什么应该纳入计划时，有一系列你需要考虑的其他重要因素。如果家长对子女问题无法达成一致，从而决定上法庭，在制定子女养育令时，法庭也将会被要求考虑这些因素。这些因素列出如下。
子女的利益最大化
当你在做关于你的子女的决定时，他们的利益需要放在首位，同时你要考虑的最重要的事情是什么是对你的子女最好的。子女有权利了解他们的父母以及拥有免受伤害的权利。 但是，在考虑你的子女的利益最大化时，你的孩子的安全应该放在首位。这些是需要考虑的重要事情。你可能想要考虑的其他事情包括子女表达的任何观点，子女和父母双方以及和其他对子女重要的人的关系（比如他们的祖父母）以及任何实际的困难。
平等分担的养育责任
除了存在暴力或者虐待问题以外，法律假定父母平等分担养育责任是对子女最好的。这并不意味着子女应该和每一方父母生活均等的时间。但是，平等分担养育责任意味着双方父母在针对影响子女的主要长期因素，比如上学和卫生保健问题做出决定时，起到平等的作用。
如果你们同意分担养育责任，你们将需要互相商议同时在长期问题上致力于共同决策。但是，如果你和子女一起生活，通常你将不需要商议来决定诸如孩子吃什么穿什么，这些通常不是主要长期的问题。
你可能觉得在你们的计划中加入一个在你们需要对长期问题做决定时如何相互商议的程序是有用的。
平等时间
如果子女和每方父母都生活同等的时间是合理可行的，同时为了子女的利益最大化，你应该考虑这类型的安排（比如子女和你生活一周，同时下一周和另一方父母生活）。
“合理可行”是什么意思？
你需要考虑根据你的情况，为你的子女制定这样的安排是否可行。你可能要考虑的这类型的事情包括：
· 你离另一方父母住的有多远？
· 你和另一方父母落实这类型安排的能力（比如你工作的时间以及你住的地方离学校有多近）
· 你和另一方父母沟通得有多好，以及能够解决这一安排所产生的任何问题，以及
· 这一安排带给你的子女的影响
大量的和重要的时间
如果子女和你们双方生活同等的时间是不合适的，你可以考虑一个安排，即允许双方父母都花大量的和重要的时间和子女相处，如果这一做法是合理可行并且符合子女利益最大化。
什么是大量和重要的时间？
这指的是子女在周末，假日以及平时的日间和夜晚和父母双方共度的时间。这表明父母双方都参与子女的日常活动，同时共享特殊事件（比如生日）以及其他重要事件（比如婚礼）。
执行子女养育计划的困难
如果任何一方父母在执行子女养育计划时存在困难，他们不能和另一方父母通过协议解决，有一系列的可以提供帮助的服务，比如咨询和解决争端。比如，在专业人士的帮助下，你可能要改变已有的协议或者制定新的子女养育计划。
拨打家庭关系建议热线1800 050 321来获得资讯和服务，包括对本地能够提供帮助的服务机构的转介，例如家庭关系中心。
需要帮助来发展子女养育计划？　
有一系列服务可以帮助父母针对子女问题达成协议，比如资讯以及争端解决。这些服务由一系列机构提供，包括家庭关系中心。家庭关系建议热线可以提供咨讯，建议以及本地系列服务的转介。家庭关系在线也可以提供相关资讯。
需要进一步咨询？
关于发展子女养育计划的咨讯，可以由此获得：
家庭关系建议热线　1800 050 321
家庭关系中心以及其他家庭纠纷解决服务（拨打1800 050 321来找到离你最近的服务机构），以及
家庭关系在线 www.familyrelationships.gov.au
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