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监督下的探视和交接
鉴于有的离异父母之间存在比较激烈的冲突，或存在家庭暴力的危险，澳大利亚政府资助成立了子女探视服务（Children’s Contact Services），来保障父母之间子女转接的安全，并提供监督下的探视，以确保父母双方都能享有与孩子共处的时间。
什么是子女探视服务？
子女探视服务帮助离异家庭的孩子跟不和自己同住的父母一方建立或维系关系。当家庭破裂，在父母双方之间交接子女成为一个问题时，该子女探视服务为安全交接提供了一个中立的场所。
当有必要时或者有法庭指令要求时，孩子与一方父母或其他家庭成员共处的时间能够受到该服务的监督。采取监督的原因有时候是暴力倾向指控。有时候是孩子需要重新接触到他们之前几乎没有或很少接触过的父母一方或家庭成员。
谁可以使用监督探视服务？
当孩子与父母一方或家庭成员见面，需要一个安全受控的环境时，子女探视服务的工作人员可以监督此次探视。
什么是受监督的交接？
离异家庭中的孩子有时候需要被‘交给’或‘交回’不与他们每天生活在一起的父母一方或其他家庭成员。如果父母一方不方便或不情愿见另一方，子女探视服务的工作人员可以帮助子女转接或监督子女交接。
法庭和子女探视服务
如果您决定让法庭对子女问题做出裁决，法庭可能会命令您参加监督下的交接，或指定由子女探视服务监督子女与一方父母或其他家庭成员共处的时间。
如果法庭命令您前往子女探视服务处，那么在您和您孩子的另一方父母都满足接受该服务的条件，且在设施和资源允许的情况下，该服务能够尽其所能帮助您执行该法庭指令。子女探视服务不受法庭指令的制约。
如果您的法庭指令过期，或者子女探视服务机构不能继续提供服务，或者该服务机构以书面形式向您和另一方父母提出修改指令的建议，您都可以重返法庭处理以上事宜。如果您和另一方父母以书面形式达成了与子女共处的新的安排，您也可能需要重新申请法庭的同意，获得法庭签发的同意令。法庭签发同意令的前提是，该法庭认可新的安排最符合子女的利益。
子女探视服务可能还建议您或另一方父母参加离异后抚养项目。在诉讼过程中，法庭可能随时命令您参加其它项目，排除任何一方父母与孩子相处的障碍。
法庭亦可要求子女探视服务部门出示报告。该报告可向法庭提供在该子女探视服务中心与孩子相处的信息，从而帮助法庭决定是否批准无监督的子女探视。
监督探视的情形是什么样的？
孩子应该在探视期间度过愉快的时光。子女探视服务机构配有各种玩具和游戏活动，供孩子和父母使用。子女探视服务的工作人员将全程观察家长和孩子之间互动的情况。
谁可以使用子女探视服务？
子女探视服务可以帮助离异家庭。无论您与您孩子的另一方父母是否结过婚或在一起生活过，都可以使用子女探视服务。
什么时候可以使用子女探视服务？
您可以自愿使用子女探视服务，或在法庭指令下使用该服务。法庭可以要求在交接子女或子女与父母一方或其他家庭成员共处时，接受监督。
子女探视服务能够给我提供什么信息？
子女探视服务将向您解释使用该服务的安全规则，并能告诉您其它能够帮助您的服务项目。
我应该怎样给我的孩子解释这种受监督的探视？
用简单易懂的语言给孩子解释。告诉他们会在哪儿与另一方父母或家庭成员见面，或相聚一段时间。说明见面的地方是非常安全友好的。在监督探视之前，或在交接之前，把孩子带到子女探视服务处，熟悉环境。一定要告诉孩子他们将见到谁，见面时间有多长，以及之后谁将会接他们回家。
这种监督下的探视会持续多长时间？
通常随着受监督的父母与孩子之间关系的改善，就没有必要继续进行这种监督。有时候这种监督则会持续较长一段时间。如果监督探视或交接是法庭下令实施的，则只有在法庭取消该指令后，才能停止监督。
如果您感到不安全怎么办？
子女探视服务已采取相应措施来保障其客户和员工的安全。如果您担心自身或者您孩子的安全，请尽快告诉工作人员。
我的孩子安全吗？
如果您担心孩子在探视中的安全，请在首次与子女探视服务工作人员见面时讨论此事。
子女探视服务是否对我讲的话保密？
不，任何在子女探视服务中的所说所做都能成为任何法庭上的证据。子女探视服务可以向您本人、法庭，您的律师或代表您子女的独立律师汇报其员工在监督探视或与您交接子女时的所见所闻。
探视监督会是中立的吗？
子女探视服务的员工不会偏向任何一方。他们关注的焦点是子女，而不是父母之间或其他家庭成员之间的纠纷。
费用是多少？
子女探视服务会对受监督的子女探视和交接收取费用。如果您属于低收入人群或目前经济上有困难，请告诉我们，我们会采取相关措施安排您接受家庭辅导服务。
怎样联系子女探视服务部门？
[bookmark: _GoBack]您可在周一至周五早8点至晚8点，周六上午10点至下午4点，致电家庭关系咨询专线：   1800 050 321 （全国性节假日休息），了解以上服务的详细信息和联系方式。
您还可以登录家庭关系在线网站：www.familyrelationships.gov.au
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