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Đối với cha mẹ ly thân có nhiều vấn đề xung đột hoặc có mối lo ngại về bạo hành, Chính phủ Úc tài trợ cho Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em để tạo điều kiện giao nhận trẻ em an toàn từ người cha/mẹ này cho người cha/mẹ kia và cho lần thăm trẻ em có nhân viên giám sát để mỗi cha/mẹ có thể sum vầy với con cái.
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em là gì?
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em giúp trẻ em thuộc gia đình ly thân thiết lập hoặc duy trì mối quan hệ với cha/mẹ các em không sống chung. Khi gia đình ly thân và việc giao con cái từ người cha/mẹ này cho người cha/mẹ kia là một vấn đề, Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ cung cấp một địa điểm trung lập để giao nhận trẻ em một cách an toàn.
Trong trường hợp cần thiết hoặc theo chỉ thị của án lệnh tòa án, Dịch vụ này có thể giám sát khi các em sum vầy với cha/mẹ hoặc các người khác trong gia đình. Đôi khi điều này là vì có lời cáo buộc bạo hành. Đôi khi đó là vì đứa trẻ đang dần dần tiếp xúc lại với cha/mẹ hoặc người khác trong gia đình khi đôi bên ít từng gặp nhau sum vầy hoặc không gặp nhau.
Lần thăm trẻ em có nhân viên giám sát là gì?
Khi đứa trẻ cần có một môi trường an toàn, bảo đảm để sum vầy với cha/mẹ hoặc một người khác trong gia đình, lần thăm trẻ em này có thể được nhân viên Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em giám sát.
Lần giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát là gì?
Đối với gia đình ly thân, có những lúc đứa trẻ cần phải được “giao qua” và “giao lại” cho cha/mẹ hoặc người khác trong gia đình không nuôi dưỡng em hàng ngày. Trong trường hợp cha hoặc mẹ cảm thấy không thoải mái khi gặp mặt trực tiếp, nhân viên Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ tạo điều kiện hoặc giám sát việc giao nhận trẻ em.
Tòa án và Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em 
Nếu quý vị quyết định đưa vụ việc ra tòa để xin tòa phán quyết về con mình, tòa có thể buộc quý vị tham gia vào việc giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát, hoặc nhân viên giám sát sẽ giám sát khi cha/mẹ hoặc người khác trong gia đình sum vầy với đứa trẻ tại Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em nhất định.
Nếu tòa buộc quý vị sử dụng Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em, Dịch vụ này sẽ cố gắng hết sức để giúp quý vị tuân thủ án lệnh, nếu quý vị và người cha/mẹ kia đạt các tiêu chuẩn của Dịch vụ, và Dịch vụ có cơ sở vật chất và nguồn nhân vật lực phù hợp. Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em không bị ràng buộc bởi án lệnh tòa án.
Quý vị có thể quay trở lại tòa án nếu án lệnh tòa án hết hạn, nếu Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em không thể tiếp tục cung cấp dịch vụ, hoặc nếu Dịch vụ đề nghị sửa đổi án lệnh bằng văn bản cho quý vị và người cha/mẹ kia. Nếu quý vị và người cha/mẹ kia đồng ý bằng văn bản đối với thỏa thuận mới cho việc sum vầy với con, quý vị có thể cần phải quay lại tòa án để xin tòa ban hành án lệnh ưng thuận. Tòa sẽ chỉ ban hành án lệnh ưng thuận nếu đó là vì lợi ích tốt nhất của trẻ em nên phải làm như vậy.
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em có thể đề nghị quý vị hoặc người cha/mẹ kia tham gia vào một chương trình nuôi dạy con cái sau ly thân. Tòa án có thể buộc quý vị tham gia vào các chương trình khác bất cứ lúc nào trong khi thủ tục pháp lý đang tiếp diễn để tìm cách giải quyết các vấn đề gây trở ngại đối với việc cha hay mẹ sum vầy với con cái.
Tòa án có thể đòi Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em nộp báo cáo. Báo cáo có thể cung cấp cho tòa án thông tin về thời gian sum vầy với con cái tại Dịch vụ và có thể giúp tòa án xác định xem liệu có nên cho phép thăm trẻ em không có nhân viên giám sát hay không.
Diễn tiến trong lần tiếp xúc có nhân viên giám sát là như thế nào?
Những lần thăm viếng phải là thời gian vui vẻ đối với đứa trẻ. Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em có nhiều đồ chơi và các hoạt động dành cho trẻ em và cha mẹ sử dụng. Nhân viên Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ thường trực quan sát trong khi cha/mẹ tiếp xúc với con.
Ai có thể sử dụng Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em?
Gia đình ly thân có thể được Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em giúp đỡ. Quý vị có thể sử dụng Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em dù quý vị có từng kết hôn hoặc sống chung với người cha/mẹ kia của con quý vị hay không.
Khi nào tôi sử dụng Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em?
Quý vị có thể tự nguyện sử dụng Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em hoặc vì tòa án buộc quý vị sử dụng Dịch vụ. Tòa có thể buộc việc giao nhận trẻ em, hoặc thời gian các em sum vầy với cha/mẹ hay người khác trong gia đình phải có người giám sát.
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ cung cấp cho tôi thông tin gì?
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ giải thích cho quý vị biết các điều lệ về vấn đề an toàn khi sử dụng Dịch vụ này và có thể cho quý vị biết về các dịch vụ khác có sẵn để giúp quý vị.
Tôi nên nói gì với con tôi về lần thăm trẻ em có nhân viên giám sát?
Nói chuyện với con bằng ngôn từ đơn giản dễ hiểu. Nói cho con biết về nơi con sẽ gặp hoặc sum vầy với người cha/mẹ kia hoặc người khác trong gia đình. Mô tả nơi này là nơi an toàn và thân thiện. Hãy dẫn con đến Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em một lần trước lần thăm trẻ em hay giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát bắt đầu. Hãy bảo đảm rằng đứa trẻ biết em sẽ gặp những ai và trong bao lâu và ai sẽ đến đón để đưa em về nhà sau lần thăm trẻ em.
Cần phải có người giám sát trong khi cha/mẹ sum vầy với con bao lâu?
Thường mối quan hệ giữa cha mẹ và con sẽ khá hơn để rồi không còn cần phải có người giám sát. Đôi khi việc giám sát sẽ tiếp tục trong một thời gian dài. Nếu các lần thăm trẻ em hay giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát là do lệnh của tòa án, thì việc này sẽ tiếp tục cho đến khi tòa có quyết định khác.
Nếu quý vị cảm thấy không an toàn thì sao?
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em có những biện pháp để bảo vệ an toàn cho khách hàng và nhân viên. Nếu lo lắng về vấn đề an toàn của bản thân hoặc của con cái, quý vị nên báo cho nhân viên Dịch vụ biết càng sớm càng tốt.
Liệu con tôi có được an toàn không?
Nếu cảm thấy lo lắng về vấn đề an toàn của con trong các lần thăm trẻ em, quý vị hãy thảo luận vấn đề này với Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em trước khi lần thăm trẻ em đầu tiên diễn ra.
Những gì tôi nói ra tại Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ được giữ kín?
Không, những gì nói ra hay thực hiện tại Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em có thể được báo cáo như là bằng chứng cho bất kỳ tòa án nào. Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em có thể cung cấp báo cáo về những gì nhân viên đã nhìn thấy trong lần thăm trẻ em hoặc giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát cho quý vị, tòa án, luật sư của quý vị hoặc luật sư độc lập được chỉ định để đại diện cho con của quý vị.
Việc giám sát sẽ là trung lập?
Nhân viên Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em không đứng về phía nào hết. Mục đích chính của họ là đứa trẻ chứ không phải là việc tranh chấp giữa cha mẹ hoặc người khác trong gia đình nếu có.
Chi phí bao nhiêu?
Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em sẽ tính lệ phí cho lần thăm trẻ em và giao nhận trẻ em có nhân viên giám sát. Hãy báo cho Dịch vụ biết nếu quý vị có thu nhập thấp hoặc đang gặp khó khăn về tài chính vì Dịch vụ sẽ có cách để bảo đảm quý vị có thể được sử dụng Dịch vụ.
Làm sao để tôi liên lạc với Dịch vụ Tiếp xúc Trẻ em?
Muốn biết thêm thông tin và chi tiết liên lạc của các dịch vụ này, xin quý vị gọi điện thoại cho Đường dây Tư vấn Quan hệ Gia đình (Family Relationship Advice Line) qua số 1800 050 321 trong khoảng thời gian từ 8 giờ sáng đến 8 giờ tối, thứ Hai đến thứ Sáu và thứ Bảy từ 10 giờ sáng đến 4 giờ chiều (trừ ngày lễ toàn quốc).
Quý vị cũng có thể vào trang mạng Mối Quan hệ Gia đình Trực tuyến (Family Relationships Online) tại www.familyrelationships.gov.au để tìm hiểu về các Dịch vụ Quan hệ Gia đình.
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