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帮助分居后的父母
分居家庭在养育安排方面會出現眼中分歧。澳大利亚政府出資在大利亚各地實行养育令计划和分居后合作育儿服务，以帮助家长關注他們的子女。
什么是养育令计划和分居后合作育儿服务？
养育令计划和分居后合作育儿服务是根據《家庭法》為父母提供的分居后服務專案。它们帮助有嚴重衝突的分居父母學習父母間的衝突將如何影响儿童以及为什么子女需要父母支持其与另一方家長的关系。他们帮助家长注重子女的需求，而不是家長之間的冲突，并作出可以让父母和其他家庭成员与子女相處安排。
为什么要參加养育令计划？
有时候，分居家庭不能就看望子女的安排達成一致，無法貫徹养育令。父母可能已经向法院申請养育令，但執行養育令時遇到困難。养育令计划可以帮助家长傾聽其子女在不同年龄和发展阶段的訴求和需求。
为什么參加分居后合作育儿服务？
许多分居的父母知道，他们之间的冲突使他们的子女不开心，但觉得他們無計可施。即使孩子表面上顯得很好，他們也可能正在經歷情緒挣扎。分居后合作育儿服务可以帮助您了解父母分居后子女的需求，并想方设法帮助您的子女。
分居后合作育儿服务不是解决与另一方家长之間的冲突。而關注分居父母之间的冲突將如何影响子女，以及和您作为一个个体能做些什么。它可以帮助您找出帮助您子女的方式，無論他或她是否和您生活在一起。
养育令计划有多久？
只要需要，养育令计划可以一直幫助您的家庭。可能為期三个月，也可能长达两年。
分居后合作育儿服务有多久？
教育研讨会通常约需半天。此后，分居后合作育儿服务可以提供进一步的咨询和支持。这可能耗時几个星期或數月。
如果您感觉不安全，怎麼辦？
养育令计划和分居后合作育儿服务有既定的安排以保护客户和员工的安全。如果您对您自身及您子女的安全擔憂，您应该立刻让服务人员知道。
我的孩子安全嗎？
养育令计划和分居后合作育儿服务過程中，所有家庭成员的安全十分重要。如果您担心子女的安全，請與工作人员商讨此事。
谁可以參加养育令计划和分居后合作育儿服务？
分居後不再交流或遇到养育子女安排或法院命令執行困難的父母可與參加养育令计划您可以獨自参加一些課程，也可以與您的伴侶或家人一起參加。您的子女也可以参与。
分居後無法友好交流的父母也可以尋求分居后合作育儿服务。服务中心会安排家长在不同时间参加，使他们不必見面。该计划的目標是父母双方，但即使只有一个家长参加，也十分有益。
养育令计划過程中会发生什么？
許多事情可能作为养育令计划的一部分发生。其中包括与家庭辅导师谈话、参加信息研讨会、與有类似问题的其他家长参加教育组、父母双方愿意的前提下试图解決家庭纠纷。
分居后育儿合作服务時会发生什么？
許多事情可能作为分居后育儿合作服务的一部分发生。長期有與有类似问题的其他家长一同參加的教育研討會。家庭辅导师也将根据您的需求提供其他支持。當您前往服务中心時，會有工作人員解释將会发生什么。
我的子女可以得到什麼帮助？
作为养育令计划的一部分，子女可以跟家庭辅导师交談。他们也许还可以与其他正經歷类似家庭问题的儿童一同参加互助組。这有助于他们了解家庭中正在发生的事情。
分居后合作養育旨在通过父母帮助子女。一些组织可能會為參與其他計畫的孩子提供咨询或其他专业协助；或者它们可能会推薦其他的本地服务。您可以在任何时间與服務中心讨论您孩子的需求。
我何時參加养育令计划或分居后合作育儿服务？
法院可能会鼓励或命令家长参加某個計畫或服务。儿童联系服务、家庭关系中心、家庭辅导师或任何提供其他分居後家庭幫助服务的機構及個人都可能介紹您或您的子女的另一位家长參加养育令计划或分居后合作育儿服务。有时，家长自己决定去參加养育令计划或分居后合作育儿服务。
我所說的內容保密嗎？
是的，根据《家庭法》，在养育令计划或分居后合作育儿服务過程中您對家庭辅导师或家庭糾紛調解員所说的內容都是保密的 ——某些情况下不適用保密原則，比如為防止严重威胁到某人生命或防止犯罪。家庭辅导师或家庭糾紛調解員必须向有關部門报告儿童虐待或虐待風險，这在某些情况下可作为证据。
养育令计划或分居后合作育儿服务的费用是多少？
有时养育令计划或分居后合作育儿服务會向您收取一定费用。您需要支付的費用将取决于您的财务狀況。如果您收入較低或遇到财務困难，請告知服務中心，服务中心将安排到位，以确保您仍可以參加此計畫。
法律訴訟
如果您决定由法院對有關您子女的事項做出裁決，法院可能建议或命令您本人、另一方家長、或父母雙方分居後养育计划。訴訟程式的任何階段，法院都可以命令父母參加這些計畫。法院还可命令您和另一方家长在儿童联系服务中心参与监督互換或接触互访。
如果您或另一方，没有履行养育令，法院可作出进一步命令，让您参加分居后养育计划。法院可责令不履行養育令的一方支付对方的法律诉讼费。
如何找到养育令计划或分居后合作育儿服务？
請在周一至周五上午8时至晚上8时及周六上午10時至下午4時之間（国家法定节假日除外）撥打家庭关系咨询专线1800 050 321。他们可以帮助您找到最近的計畫或服务，或建议其他靠近您的适当服务。
您也訪問家庭关系在线服務網站www.familyrelationships.gov.au，了解其他家庭关系服务。
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