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家族関係オンライン
家族がより強い絆を築く手助けをしています。
家族の結びつきを強化しています。
家族が一緒にいるお手伝いをしています。
別離を経験している家族の手助けをしています。
家族関係オンラインとは何ですか？
家族関係オンラインとはオーストラリア政府が提供する（別離しているか、どうかにかかわらず）全ての家族のために作られたサービスで、家族の問題に関する情報を提供するウェブサイトです。
このサイトは、家族関係支援サービスに関する情報が集約されています。
家族関係オンラインでは、どのような情報を得られますか？
あなたや家族が、別離後の子供の養育に関する同意などの、家族が抱える問題に対処する手助けを行うサービスを見つけることができます。また、より良い家族関係を築く方法から家庭争議の解決まで、さまざまなトピックに関する情報も提供しています。
家族関係オンラインでは、下記の情報を提供しています。
強い絆を築き、保つ方法
家族全員とうまくコミュニケーションを取る方法
別離後の子供の養育に関する情報
家庭内暴力に関する情報
家庭争議の解決
家庭争議の解決を行う専門家への連絡法
家族の別離を経験している子供や若者への支援
お住まいの地域でのカウンセリング・サービス
家族法
家族関係オンラインの情報やサービスはどのように検索すれば良いですか？
家族関係オンラインで情報やサービスの検索は簡単です。何について調べたいかが分かっている場合、キーワードを検索ボックスに入力するか、適切なトピックを選択してください。いずれの方法でも、幅広い分野のファクトシートやサービスのリンクの要約が表示されます。
また、お住まいの地域の最寄りのサービスの検索も可能です。
家族関係オンラインにはどのようにしてアクセスしますか？
インターネットがあれば、どなたでも家族関係オンラインをご利用いただけます。ご自宅にインターネットが無い場合には、最寄りの図書館や学校、インターネットカフェでサイトにアクセスしていただけます。ウェブ・ブラウザーにwww.familyrelationships.gov.auと入力すると、家族関係に関する情報が詰まったリンクが表示されますので、そちらから閲覧ください。
または、家族関係アドバイス・ライン（1800 050 321）にお電話ください。受付時間は、月曜から金曜の午前8時～午後8時と土曜の午前10時～午後4時（祝日を除く）です。
家族関係やサービスに関する詳細は、
下記のウェブサイトをご覧ください。
家族関係オンラインwww.familyrelationships.gov.au
もしくは、下記にお電話ください。
家族関係アドバイス・ライン
1800 050 321
月曜‐金曜　午前8時～午後8時
土曜　午前10時～午後4時（現地時間）
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