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家庭纠纷解决
澳大利亚政府为解决家庭纠纷服务提供资金，来帮助澳大利亚家庭讨论并协商满足子女利益最大化而不用诉诸于法庭的安排。
什么是Family Dispute Resolution (FDR)?　
Family Dispute Resolution (FDR) 是一些服务的法律术语，这些服务（比如调解）致力于帮助受分居或者离婚影响的人们解决家庭纠纷。FDR可以帮助人们商定一系列与财产，金钱以及最重要的-他们的子女有关的问题。
FDR服务由一系列个人和机构提供，比如，家庭关系中心，社区机构，法律援助委员会，以及类似律师，社工或者心理学家这样的个人。如果你在一个偏远的地方，你可以获得FDR的服务，比如通过电话。
FDR是强制的吗？
向家庭法庭申请子女养育令，你需要有FDR从业者出具的许可，除非适用于一个或者更多以下的例外情况：
你在申请同意令
你在回复一个申请
事情是紧急的
曾经或者当前有家庭暴力或者虐待子女的风险
一方不能够有效参与（比如：因为无行为能力），或者
一方已经违反并且表示严重漠视过去12个月做出的法庭法令
参与FDR的规定适用于新的申请，以及寻求对已有子女养育令做更改的申请。许可只能由2008家庭法（解决家庭纠纷的从业者）条例认可的FDR从业者发出。
为什么要尝试FDR
FDR可以帮助，比如，你和你的前配偶或者伴侣来商定合适你们双方以及你们的子女的方案。这是可行的，保密的，而且起作用！
你应该在上法庭之前尝试FDR如果你们可以解决你们的分歧，你会节省时间，金钱以及一大堆的压力。为了使得FDR起作用，双方均要公平对待它。
FDR从业者将会给我提供什么样的咨讯？
在你开始FDR之前，你的FDR从业者必须告诉你有关FDR的程序，你的权利（包括你投诉这一服务的权利），他或者她的资质，以及收取的费用。如果你们在尝试解决有关你们子女的分歧，FDR  从业者必须给你有关子女养育计划以及其他服务的资讯来帮助你。
谁能去FDR
存在分歧的人需要参与FDR的程序。适宜的情况下，你可以带你的家庭成员或者支持你的人，包括你的律师。但是，律师出席FDR服务，要由服务提供者来裁决。如果你计划带你的律师出席，你应该尽早同FDR服务提供者讨论。
我的子女会被纳入FDR吗？
不会，但是根据你的情况以及一系列因素，例如你的子女的年龄以及成熟程度，家庭顾问或者心理医生会和你的子女谈话。这只会在父母同意的情况下发生。
FDR期间会发生什么？
FDR启动以前，会作出一个评估来看FDR是否合适你们的情况。FDR从业者是公正的且不会倾向任何一方。他们可以帮助你以客观并且积极的方式研究家庭问题。不像咨询，FDR不关注关系的情感方面。它专注于解决具体的纠纷。
在FDR从业者的帮助下，你被鼓励付出真正的努力来尝试解决纠纷。
FDR可以帮助你们双方讨论问题，察看选项，并致力于如何最好地达成一致。重要的是，你可以使用FDR来发展一份子女养育计划来列出对子女的安排。FDR从业者还将检查每个人都理解了所陈述过的内容以及达成的一致。
当FDR不起作用时，FDR从业者可以建议其他的选项，例如家庭咨询。
如果您感到不安全怎么办？
你感到安全，并且在FDR之前，期间以及之后感到安全是重要的。
如果你对你以及你的子女的安全感到担忧，你应该尽快告知FDR的工作人员。这将意味着FDR停止或者不再继续进行。但是， 如果当事方同意，他们可以在不同的房间内参与FDR。
如果曾经有家庭暴力或者虐待子女的情况，没有要求要进行FDR。
费用是多少？
FDR相比上庭或者支付诉讼费要更加快捷且便宜。FDR服务可能会根据你的家庭财务情况收取费用。如果你是低收入者或者正面临财务困难问题，你应当告知FDR服务机构。
在FDR陈述过的事情是否保密，以及它们会被用于法庭吗？
所有你对FDR从业者说的事情都是保密的，除非在某些情况下，例如防止对某人的生命或健康造成严重威胁或者实施犯罪。
在FDR所陈述的内容不能用于法庭的证据。但是，FDR从业者必须报告儿童虐待，或者任何陈述指出儿童有被虐待的风险，而这可能将在某些情况下被用作证据。 
在FDR达成的协议将会怎样？
如果你们在子女安排上达成了一致，这可以被记录作为子女养育计划。子女养育计划必须是书面的，并由父母双方签注日期和签名。你的协议或者子女养育计划可以包括更改安排和解决分歧的机制。随着时间的推移，子女养育计划在必要时可以重新协商。
要注意任何针对你的子女的照顾安排都可能影响儿童抚养费，收入支持以及家庭援助金。特殊规定适用于在子女养育计划中加入儿童抚养费例如，如果你的子女抚养计划列出了子女抚养支付费用的数额，Child Support不可以强制执行，除非它也是一份有效的子女抚养费协议，并且你或者另一方父母要求Child Support接受它。
如果你想让你的有关财产/财务协议的最终子女养育计划协议具有法律约束力，你可以向法庭申请使你的协议成为同意令。你可以自己做或者让你的律师为你做。
如果FDR不起作用怎么办？
即使你们没能达成一致，FDR也能帮助，例如，你和你的前配偶或者伴侣会沟通得更好。如果你尝试了FDR但是仍旧需要为了子女养育令去法庭，你将需要被认可的FDR从业者给出的许可。
这一许可将说明下述中的一项：
你以及另一方出席过并且作出了真正的努力来解决纠纷。 
你以及另一方出席过但是一方或者你们双方没有做出真正的努力。
另一方没有出席
FDR从业者决定你们的情况不适合FDR，或者 
FDR从业者决定不适合继续进行FDR
你应当意识到如果你没有出席FDR或者做出真正的努力出席，这可能影响你的庭审的时间。法庭可能还会命令你支付另一方的诉讼费。
我怎样联系一个获得认可的FDR从业者？
获取更多资讯，可于周一至周五 早8点至晚8点间，周六早10点至晚4点间，拨打家庭关系建议热线1800 050 321（全国公共假日除外）。
[bookmark: _GoBack]你也可以访问家庭关系在线www.familyrelationships.gov.au
关于Child Support的更多资讯访问www.humanservices.gov.au
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