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پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن
دولت آسترالیا پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن را برای کمک به اطفال و افراد جوانی تامین مالی می کند که هنگامی که پدر و مادر شان جدا شده اند ضرورت به پشتیبانی دارند.
پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن چیست؟
پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن پشتیبانی برای اطفال و افراد جوان در تمام سنین را فراهم می کند که در مقابله و درک جدایی پدر و مادر خود ضرورت به کمک دارند. 
این پروگرام به اطفال و افراد جوان کمک می کند تا با مسائل ناشی از اختلال در رابطه پدر و مادر خود و موقعیتی که خود را در آن می یابند مقابله کنند. این به آنها کمک می کند با تغییراتی که از جدایی ناشی می شوند سازش یابند و احساسات و افکارشان را در مورد جدایی بیان کنند.
پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن فرصتهایی برای اطفال و افراد جوان برای شرکت در فیصله هایی را فراهم می کند که در رابطه با جدایی پدر و مادر شان برآنها تاثیر می گذارد. هنگامی که اطفال می توانند در مورد مسائل مربوط به فیصله در مورد زندگی خود صحبت کنند، توانایی شان برای مدیریت استرس ناشی از جدایی پدر و مادر بهبود می یابد.
اطفال و افراد جوان می توانند در هر زمانی در طول یا پس از جدایی به پروگرام بیایند.
چگونه بدانم که فرزند من به کمک ضرورت دارد؟
گاهی اوقات گفتن اینکه طفل شما ضرورت به کمک دارد یا نه سخت است. اگر فرزند شما همچنان  مضطرب، قهر یا غمگین است، شما ممکن است بخواهید کسی را پیدا کنید که بتواند با او صحبت کند. اگر رفتار فرزند شما در طول یا پس از جدایی خیلی تغییر می کند ، او ممکن است برای کمک به درک آنچه اتفاق می افتد کمی حمایت اضافی ضرورت داشته باشد. 
همه اطفال و جوانان برای سازش با وضعیت جدید ضرورت به زمان دارند، اما اگر شما نگران هستید که تکلیفی وجود دارد، می توانید کمک بخواهید. 
چه می شود اگر احساس می کنم امنیت ندارم، یا فکر می کنم فرزندم امنیت ندارد؟
اگر شما نگرانی در مورد امنیت خود یا امنیت فرزندان تان دارید، باید به کارکنان در اسرع وقت بگویید. سازمان های اجرا کننده این پروگرام ترتیباتی برای حفظ امنیت مشتریان و کارکنان دارند.
فیس آن چقدر خواهد شد؟
شما ممکن است فیسی برای پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن بپردازید. این فیس به شرایط مالی شما بستگی خواهد داشت. اگر شما عایدی کمی دارید یا تکلیف مالی تجربه می کنید می توانید به کارکنان بگویید تا آنها بتوانند مطمئن شوند که فرزند شما می تواند از پروگرام استفاده کند.
در پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن چه اتفاقی می افتد؟
این پروگرام می تواند به اطفال و افراد جوان به چند شیوه کمک کند، از جمله ارائه پشتیبانی به درک آنچه که برای آنها و خانواده شان، در طول و بعد از جدایی پدر و مادر شان اتفاق می افتد. این ممکن است مشوره یک به یک یا کار گروهی با اطفال در سنین مشابه باشد.
این نوع از حمایت همسالی کمک می کند تا اطفال و افراد جوان تغییرات در مورد ترتیبات خانواده را درک کنند و آنها را از طریق این تغییرات را پشتیبانی می کند. همچنین آن کمک می کند آنها درک کنند که اطفال دیگر موارد مشابه دشوار را تجربه می کنند و برای آنها در مورد وضعیت خود راحتی فراهم می کند. پشتیبانی همسالی می تواند استراتیجی های مفید برای اطفال و افراد جوان برای مدیریت استرس و دردی که با جدایی پدر و مادر شان بوجود می آید فراهم کند.
فرزند شما همچنین ممکن است در به اشتراک گذاشتن ایده ها و احساسات اش با شما کمک دریافت کند  یا ممکن است برخی از معلومات مفید به او ارائه شود. پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن کمک می کند تا اطفال و افراد جوان مهارت های زندگی و اجتماعی کسب کنند که آنها را با چالش در زندگی خود کمک خواهد کرد.
این پروگرام برای حمایت از موقعیت های مختلف خانواده طراحی شده است. این احتمال وجود دارد که پروگرام برای هر طفلی مختلف باشد چون اطفال ممکن است خدمات پشتیبانی مختلفی ضرورت داشته باشند که در طول پروگرام در دسترس هستند.
پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن  برای چه کسی است؟
همه افراد زیر 18 سال می توانند از این پروگرام استفاده کنند. فعالیت هایی با توجه به سنین و مراحل مختلف برای اطفال خردسال تا نوجوانان طراحی شده اند. نوجوانان معمولا همان چیزی را که اطفال خردسال می کنند نخواهند کرد، یا در گروپ ها با آنها کار نخواهند کرد، اما برادران و خواهران ممکن است به برخی از جلسات برای به اشتراک گذاشتن احساسات و ایده هایشان با هم حضور یابند.
پدر و مادر از هم جدا شده باید اطفال را در تمام سنین تشویق به استفاده از پروگرام کنند تا کمک کند  در طول جدایی خانواده  صدای آنها شنیده شود.
چه کمکی برای من و بقیه خانواده ام وجود دارد؟
پروگرام های دیگر برای کلانسالان موجود می باشد. اگر شما برای خودتان به کمک ضرورت دارید، کارکنان پروگرام می توانند شما را به خدمات صحیح ارجاع دهند. سایر اعضای خانواده، مانند پدرکلان و مادرکلان یا سرپرستان، همچنین می توانند به خدمات حمایتی ارجاع شوند.
شما همچنین می توانید برای یافتن معلومات بیشتر به روابط خانواده آنلاین www.familyrelationships.gov.au نگاه کنید.
آیا چیزهایی که فرزند من در پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن می گوید محرمانه هست؟
بله. هر چیزی که فرزند شما در یک جلسه مشوره می گوید محرمانه است.
اگر فرزند شما می خواهد در مورد چیزهایی  که در طول پروگرام صحبت می کند به شما بگوید، در این صورت یک مشاور به او کمک خواهد کرد که این کار را بکند. قانون خانواده بیان می کند که هر چیزی گفته شده در مشوره خانواده محرمانه است. شما می توانید در مورد هر گونه مسائل حریم خصوصی یا رضایتی با کسانی که پروگرام را اجرا می کنند صحبت کنید.
یک مشاور اگر باور داشته باشد که خطری برای سلامتی یا مصونیت کسی وجود دارد ممکن است به کسی در مورد آنچه که فرزند شما می گوید  اطلاع دهد.
یک مشاور باید هر گونه طفل آزاری ، یا اگر هر گونه خطر سوء استفاده وجود دارد، به مقامات راپوردهد.

چگونه با پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن تماس بگیرم؟
شما می توانید لین مشوره رابطه خانواده به شماره 1800 050 321  بین ساعات  8 صبح تا 8 بعد از ظهر دوشنبه تا جمعه و ساعات  10 صبح تا 4 بعد از ظهر شنبه  (به جز رخصتی های عمومی ملی)  تماس بگیرید. آنها می توانند به شما کمک کنند نزدیکترین پروگرام برای کمک به طفل تان را پیدا کنید. اگر هیچ پروگرام حمایت از اطفال بعد از جداشدن در نزدیکی شما وجود ندارد، لین مشوره می تواند به شما بگوید که چه خدمات مفید  دیگری ممکن است در نزدیکی وجود داشته باشد.
[bookmark: _GoBack]شما همچنین می توانید روابط خانواده آنلاین www.familyrelationships.gov.au  را برای پیدا کردن دیگر خدمات ارتباط خانواده ببینید. این وب سایت حاوی مقدار زیادی از معلومات مفید در مورد خانواده و مسائل دیگر می باشد.
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