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帮助离异父母
鉴于离异家庭对子女抚养安排争议有加，澳大利亚政府现资助在全国各地设立抚养令项目（Parenting Orders Program）及离异后合作型抚养（Post Separation Cooperative Parenting）服务机构，来帮助父母重视子女的利益。
什么是抚养令项目和离异后合作型抚养服务？
抚养令项目和离异后合作型抚养服务是在《家庭法令》规定下，设立的离异后子女抚养项目。离异的父母之间矛盾激烈，而这些项目则能够帮助他们认识到父母的冲突能对孩子产生怎样的影响，为什么子女需要父母双方支持他们与另一方之间的亲情关系。这些项目帮助父母们将焦点集中到子女的利益上，而不仅仅关注他们自身之间的矛盾，从而建立一个抚养计划，让父母双方和家庭其他成员都能有与孩子共处的时间。
为什么要参加抚养令项目？
有时候离异家庭无法就子女抚养问题达成一致，无法执行抚养令。父母也许从法庭上获得了抚养令，却无法按指令执行。抚养令项目能够帮助父母听取子女的意见，了解他们在不同生长发育期的需要。
为什么要参加离异后合作型抚养服务？
许多父母虽然知道他们之间的冲突让孩子们不高兴，但又感到无能为力。儿童虽然在表面上似乎表现正常，但有可能正在经历着情绪上的困扰。离异后合作型抚养服务可以帮助您了解孩子在父母离异后的需要，并找到帮助您孩子的方法。
离异后合作型抚养服务并不在于解决父母之间的冲突。而在于父母的离异如何影响孩子，以及作为离异一方应该如何处理。该项目可以帮助您认识到您可以怎样帮助您的孩子，无论他/她是否与您居住。
抚养令项目为期多久？
抚养令项目的持续时间以家庭需要为准。可能持续三个月，也有可能长达两年。
离异后合作型抚养服务为期多久？
教育研讨会一般为半天。之后，离异后合作型抚养服务能提供进一步的咨询和帮助。可能持续几周或好几个月。
如果您感到不安全怎么办？
抚养令项目和离异后合作型抚养服务已采取相关措施，来保障客户和员工的安全。如果您担心自己或孩子的安全，请尽快告诉工作人员。
我的孩子安全吗？
所有家庭成员的安全，都对抚养令项目和离异后合作型抚养服务至关重要。如果您担心孩子的安全，请告诉工作人员。
谁可以参与抚养令项目和离异后合作型抚养服务？
抚养令项目针对互不往来的离异父母，或不能够执行抚养计划或法庭抚养指令的父母。您可单独前来参与该项目的活动，也可以与另一方或全家一起参与活动。您的孩子也可以来参与。
离异后只要一交谈就吵架的父母，可以参与离异后合作型抚养服务。该服务可以为离异双方安排不同的会面时间，以避免双方见面发生冲突。该项目旨在帮助纠纷各方解决问题，所以单方参与也会受益。
抚养令项目有哪些内容？
抚养令项目涵盖许多内容。包括与家庭辅导员会谈，参加信息研讨会， 与其他有类似经历的父母一起参与教育小组，并在双方情愿的基础上努力解决家庭纠纷。
离异后合作型抚养服务有哪些内容？
离异后合作型抚养服务涵盖许多方面的内容。其中一定包括与其他有类似经历的父母参与教育小组。根据您个人的需要，家庭辅导员会为您提供其它支持。该服务的工作人员会给您详细解释服务内容。
该计划怎样帮助我的孩子？
作为抚养令项目的一部分，子女可以与家庭辅导员会谈。他们也可能会与其他有类似经历的孩子，共同参加小组讨论。这会帮助他们懂得家庭正在经历的事情。
离异后合作型抚养服务旨在通过父母帮助子女。有的组织可能能够通过不同的项目，给孩子们提供咨询或其它专门服务；或者推荐其它的当地服务项目。您随时都可以与该服务项目的工作人员探讨您子女的需要。
我什么时候参与抚养令项目或使用离异后合作型抚养服务？
法庭可能会鼓励或命令父母参加该项目或服务。子女探视服务（Children’s Contact Service），家庭关系中心，家庭辅导员或其它任何提供离异后家庭帮助的服务机构，都有可能将您或您孩子的另一位家长转介到抚养令项目或离异后合作型抚养服务。有时候，父母自己决定去参与一项抚养令项目或离异后合作型抚养服务。
我所说的会被保密吗？
是的，根据《家庭法令》，您在抚养令项目或离异后合作型抚养服务中，对家庭辅导员或家庭纠纷调解员所说的话都是保密的——在需要防止能够造成生命危险的重大威胁时，或需要阻止犯罪行为的情况下除外。家庭辅导员和家庭纠纷调解员必须向有关部门汇报虐待儿童，或有虐待危险的情况，而且在特定情形下汇报内容可能会成为证据。
费用是多少？
有时候参与抚养令项目或离异后合作型抚养服务需要缴费。付费的多少取决于您的经济情况。如果您属于低收入人群或目前经济上有困难，请告诉我们，我们会采取相关措施安排您接受家庭辅导服务。
上法庭打官司
如果您决定让法庭对子女问题做出裁决，法庭可能建议或命令您或另一方家长，或你们两人一起，参与一项离异后抚养项目。法庭可以在诉讼期间的随时命令您参与以上项目。法庭还可能命令您和另一方家长到子女探视服务处，参加监督下的子女交接或探视。
如果您或另一方家长未能执行抚养令，法庭可能再次下令要求您参加一项离异后抚养项目。法庭可能要求未遵守抚养令的一方支付另一方的法律诉讼费用。
怎样联络抚养令项目或离异后合作型抚养服务？
[bookmark: _GoBack]您可在周一至周五早8点至晚8点，周六上午10点至下午4点，致电家庭关系咨询专线：   1800 050 321 （全国性节假日休息）。该专线可以帮助您找到离您最近的项目或服务，或给您提供附近的适用服务。
您可登陆家庭关系在线网站：www.familyrelationships.gov.au，了解其它家庭服务信息。
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