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分居后的子女援助计划
澳大利亚政府为分居后的子女援助计划提供资金，来帮助其父母已经分居的并需要援助的儿童及青年人。
什么是分居后的子女援助计划？
分居后的子女援助计划为所有需要帮助来应对并理解他们父母的分居的所有年龄的儿童及青年人提供援助。
这一计划帮助儿童及青年人解决因为他们的父母关系的破裂产生的问题以及他们在这一处境中找到自我。这一计划帮助他们适应分居所产生的变化，同时表达他们关于分居的感受和想法。
分居后的子女援助计划为儿童和青年人提供机会来参与关系到父母分居而使他们受影响的决定。当子女可以探讨有关他们生活受到影响的决定的问题时，他们能够控制父母分居所造成的压力的能力在增强。
儿童及青年人可以在分居期间或者之后任何时候加入计划。
我怎样知道我的子女是否需要一些帮助？
有的时候很难知道你的子女需要帮助。如果你的子女继续感到烦恼，生气或者悲伤，你可能想要找到他们可以谈话的对象。如果你的子女的行为在分居过程期间或之后变化很大，他们可能需要一些额外的援助来帮助他们理解发生的事情。
所有的儿童和青年人需要时间适应新的处境，但是如果你担心一些事是不正确的，你可以请求帮助。
如果我感到不安全，或者我认为我的子女不安全？
如果你担心你的安全或者你的子女的安全，你应当尽快告知工作人员。运作这一计划的机构有制定好的安排来保证客户以及工作人员的安全。
费用是多少？
你可能会需要支付分居后的子女援助计划费用。这一费用取决于你的财务情况。你可以告知工作人员如果你是低收入者或者正面临资金问题，这样他们可以确保你的子女可以使用这一计划。
分居后的子女援助计划会发生什么？
这一计划可以通过一系列途径帮助儿童及青年人，包括提供支持以理解在他们的父母分居期间及之后，他们以及他们的家庭发生了什么。这可能包括一对一咨询或者相似年龄的儿童的小组工作。
这类型的同龄人援助帮助儿童及青年人来理解他们的家庭安排的变化，以及帮助他们经历这些变化。它同样帮助他们理解其他儿童经历类似的困难处境并为他们在这一处境下提供安慰。同龄人援助可以为儿童以及青年人提供有用的策略来管理来自他们的父母分居所造成的痛苦和压力。
你的子女可能还会得到一些帮助来同你分享他们的想法及情感，或者他们可能会被给予一些有用的资讯。分居后的子女抚养计划帮助儿童及青年人获得生活和社交技能，这些技能将有助于他们应对生活中的其他挑战。
这一计划被设计用来支持各种各样的家庭情况。有可能没有一种计划对每一个子女都是相同的，因为儿童可能需要整个计划中的不同援助服务。
分居后子女援助计划是针对谁的？
任何低于18岁的人都可以使用该计划。活动的设计适合从幼龄儿童到青少年的不同年龄和阶段。青少年通常不会像幼龄儿童那样做同样的事情，或者和他们同组工作，但是兄弟和姐妹们可能一起去一些活动来分享他们的感受和想法。
分居的父母应该鼓励所有年龄的儿童使用这一计划来帮助他们在家庭分居期间被倾听。
我和我的其他家人能得到什么帮助？
其他成年人计划如果你需要一些为你自己的帮助，该计划的工作人员可以转介你去恰当的服务。其他家庭成员，比如祖父母或者照顾者们，可以同样被转介至援助服务机构。
你也可以访问家庭关系在线www.familyrelationships.gov.au来获取更多资讯。
我的孩子在分居后子女抚养计划里所说的是保密的吗？
是的你的孩子在咨询会议里所说的一切都是保密的。
如果你的孩子想要告诉你任何他们在计划里讨论的内容，那么咨询顾问将会帮助他们这样做。家庭法法案指出任何在家庭咨询中所说的都是保密的。你可以和运作这一项目的人讨论任何隐私和许可的事由。
咨询顾问可能不得不告诉某人你的孩子所说的，如果其内容他们觉得对某人的健康和安全存在威胁。
咨询顾问必须报告给权威机构任何儿童虐待事件，或者如果存在虐待的风险。
我怎样联系分居后子女抚养计划？
您可在周一至周五早8点至晚8点，周六上午10点至下午4点，致电家庭关系咨询专线：   1800 050 321 （全国性节假日休息）。他们可以帮助你找到最近的计划来帮助你的孩子。如果你附近没有分居后子女援助计划，那么建议热线可以告诉你其他在你附近的有用服务。
[bookmark: _GoBack]您可登陆家庭关系在线网站：www.familyrelationships.gov.au，了解其它家庭服务信息。这个网站有许多关于家庭和其他问题的有益咨讯。
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